

خلیفہ چہارم امیر المؤمنین حضرت علیؑ کو مدعی بنکر مدعا علیہ کے سامنے کھڑا ہونا پڑا۔ اسلام میں ایسے بہت سے سلاطین گزرے ہیں کہ ایک معمولی آدمی کے دعوے دائرہ کر دینے پر عدالت میں آکر ان کو کھڑا ہونا پڑا ہے۔

ہمارا سردار ہم میں کا ایک فرد ہے۔ اگر ہمارے مذہب کی کتاب اور ہمارے پیغمبر صلعم کے طریقہ کی پیروی کرے تو ہم اس کو اپنا سردار باقی رکھیں۔ اور اگر اس کے سوا کسی اور چیز پر عمل کرے تو ہم اس کو معزول کر دیں۔ اگر وہ چوری کرے تو ہاتھ کاٹیں۔ اور اگر زنا کرے تو سنگسار کر دیں۔ وہ بھی حدود الہیہ میں ہمارے ہی جیسا رتبہ رکھتا ہے۔

حضرت عمر فاروقؓ پر ایک معمولی سی بدگمانی کی وجہ سے مجمع عام میں ایک شخص نے اعتراض کیا۔ اور کہا کہ جب تک اس پورے سوال کا جواب نہ دینگے ہم آپ کی تقریر ہرگز نہ منیں گے۔

فاروق اعظم کی حکومت تیس لاکھ مربع کے رقبہ پر تھی۔ اس قدر وسیع سلطنت کے فرمانروا اور اپنے زمانہ میں سب سے زیادہ طاقتور بادشاہ کو کسی شخص نے کسی مرض کیلئے شہد تباہ کیا۔ آپ کے یہاں شہد نہ تھا اور کسی جگہ بھی نہ مل سکا۔ البتہ بیت المال یعنی سرکاری خزانے میں شہد موجود تھا۔ لوگوں نے کہا کہ اس کا استعمال کریں۔ آپ نے فرمایا کہ یہ تو تمام مظلوموں کا مال ہے۔ جب تک تمام اجازت نہ دینگے میں ہرگز استعمال میں نہیں لاسکتا۔ یہ ہے اسلام میں انسانی مساوات کا مرتبہ رفیع جسکو دشمنان دین داغدار بنا سکی کوشش کرتے ہیں مگر ناکام رہتے ہیں۔

ان حقائق کی روشنی میں میں بلند آواز سے کہوں گا کہ مساوات اسلام کی خصوصیات سے ہے اور اسلام ہی مساوات کا حامی ہے۔

## طُوفَانِ عَمِّ

اللہ انھیں گلشن جنت بخشے  
رکھتے تھے وہ اسلام کا صادق جذبہ

دل شاد ہوں ہر آن عطا مار الرحمن  
تھے سب مسلمان عطا مار الرحمن

ہے مرت کے چین پراک خزاں چھائی ہوئی۔  
باغ عالم میں وہ اگلی سی ادا باقی نہیں  
کس کے غم میں ہیں درود پورا سب ماتم کناں  
پارہ پارہ ہو رہے ہیں کس لئے قلب و جگر  
میں انھیں سب دوسوں میں تھا پریشاں سرنگوں  
کان میں آکر مرے فوراً کسی نے یہ کہا  
آہ وہ جو دو کرم کا بحسب نا پیدا کنسار  
کیا کہوں کیا کیا محاسن رکھتے تھے شیخ عطا  
خدمت قومی وطنی خاص تھا جس کا شعار  
جس کو تھا ہر آن پاس خدمت علم حدیث  
جوش جس کے دل میں ہر دم خدمت دین کا رہا  
آہ وہ خلق مجسم آج ہے نظروں سے دور  
آج گودنیا کی نظروں سے ہے وہ ہستی نہاں

پتی پتی غنچہ دل کی ہے مرجھائی ہوئی  
وہ ہوا باقی نہیں ہے وہ فضا باقی نہیں  
کس کی فرقت میں عادل آج ہیں محو فغاں  
محو سنج و غم نظر آتا ہے کیوں اک اک بشر  
اک صدائے دل خراش آئی کچھ ایسی کیا کہوں  
اللہ کیا دنیا سے ملت کا نگہبانا اٹھ گیا  
دے گیا داغ جدائی لے گیا صبر و تسرار  
جذبہ ملت سے ہر دم جس کا دل مخمور تھا  
سن کے ہو جاتا تھا غمگین قوم کا جو حال زار  
جس کا شاہد آج بھی ہے "گلشن علم حدیث"  
راہ ملت کا ہمیشہ جس نے ہر دم سہا  
مدح اس کی ہو سکے مجھ سے کہاں مجھ میں شعور  
ہے زباں پر نام اس کا دلیں ہے اسکا نشان

عبید الرحمن طالب علم

طالب محزول دعا گو ہے خدا سے صبح و شام  
باغ جنت میں عطا ہو عطا اعلیٰ مقام